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Ata da 03ª Reunião Ordinária do 4º Período de Sessões da Câmara Municipal de 

Vereadores do Brejo da Madre de Deus.  Aos 10 (dez) dias do mês de outubro do ano de 

2025 (dois mil e vinte cinco) na Câmara Municipal de Vereadores, localizada na Rua 

Maestro Tomaz de Aquino nº 15, reuniu-se ordinariamente os senhores Vereadores 

Orácio Jose da Silva (Mané Bento); Presidente; Maria Jose Silva Santos; 1ª Secretária; 

Jobson Willames Barros Silva; 2º Secretário; Alexandre Araújo da Costa; Frailan Mota da 

Silva; Felype Martins de Oliveira; Hannaelton Falbo Ferreira; João Rosal Gonçalves; José 

Adilson de Lima; Pedro Marconi de Souza Barros  e Silvano Pereira da Silva. Deixando de 

comparecer os Vereadores Damião de Amorim Aguiar e Roberto Abraham Abrahamian 

Asfora Filho.  Continuando com o objetivo de realizar a 03ª (terceira) Reunião Ordinária 

do 4º (quarto) Período de Sessões da Câmara de Vereadores de Brejo da Madre de Deus 

no ano de 2025. O Sr. Presidente Orácio José da Silva (Mané Bento) inicia os trabalhos 

solicitando o vereador José Adilson de Lima para fazer a leitura da Bíblia Sagrada, no 

livro de Salmos, capítulo 24. Prosseguindo aos trabalhos o Sr. Presidente põe a Ata da 

02ª (segunda) Reunião Ordinária em discussão e votação, sendo aprovada por 

unanimidade. O Sr. presidente convida o vereador Alexandre Araújo da Costa para 

compor a mesa diretora. Continuando, o Sr. Presidente Orácio José da Silva (Mané 

Bento), autoriza a 1ª Secretaria Maria José Silva Santos para fazer a leitura do 

expediente que consta: Emenda Modificativa a proposta de emenda à Lei Orgânica 

Municipal nº 001/2025, Ementa: Art. 1º Fica Modificada § 1°, do Art. 47-Aº da 

Proposta de Emenda à Lei Orgânica Municipal n° 02/2025, que passará a ser: §1° 

– A programação incluída por emendas individuais ao projeto de lei orçamentária 

anual será aprovada no limite de 1,55% (um, cinquenta e cinco por cento) da 

receita corrente líquida do exercício anterior ao do encaminhamento do projeto 

pelo Executivo Municipal, devendo a metade desse percentual ser destinado a 

ações de serviços públicos de saúde, nos termos do art. 166, §9º da Constituição 

Federal. Após a leitura da Emenda Modificativa, o Sr. presidente posta em 1ª 

discussão, sendo feito o pedido de vista pelo vereador João Rosal Gonçalves, após o 

pedido de vista, o Sr. Presidente informa que já está na Casa os projetos da LOA e do 

PPA, e sendo assim, na ausência do líder de situação, leva ao plenário para decidir sobre 

a concessão do pedido de vista única por bancada, que, após a votação, o Sr. Presidente 

concede o pedido de vista solicitado para a bancada de situação, onde foi aprovada por 

todos os vereadores presentes, sendo os vereadores Alexandre Araújo da Costa; Frailan 

Mota da Silva; Felype Martins de Oliveira; Hannaelton Falbo Ferreira; João Rosal 
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Gonçalves; Jobson Willames Barros Silva; José Adilson de Lima; Maria José Silva Santos; 

Pedro Marconi de Souza Barros  e Silvano Pereira da Silva. Projeto de Lei Complementar 

do poder executivo nº 008/2025 Ementa: Dispõe sobre a criação de cargos públicos para 

o Município de Brejo da Madre de Deus/PE e dá outras providências. Após a leitura do 

projeto, o Sr. Presidente posta em 2ª discussão e votação, sendo aprovado por todos os 

vereadores presentes, sendo os vereadores Alexandre Araújo da Costa; Frailan Mota da 

Silva; Felype Martins de Oliveira; Hannaelton Falbo Ferreira; João Rosal Gonçalves; 

Jobson Willames Barros Silva; José Adilson de Lima; Maria José Silva Santos; Pedro 

Marconi de Souza Barros e Silvano Pereira da Silva. Projeto de Lei do Poder Executivo nº 

010/2025 Ementa: Dispõe sobre a criação da Coordenadoria Municipal de Políticas 

Públicas para Mulheres e dá outras providências. Após a leitura do projeto, o Sr. 

Presidente posta em 2ª discussão e votação, sendo aprovado por todos os vereadores 

presentes, sendo os vereadores Alexandre Araújo da Costa; Frailan Mota da Silva; Felype 

Martins de Oliveira; Hannaelton Falbo Ferreira; João Rosal Gonçalves; Jobson Willames 

Barros Silva; José Adilson de Lima; Maria José Silva Santos; Pedro Marconi de Souza 

Barros e Silvano Pereira da Silva. Projeto de Lei do Poder Executivo nº 011/2025 Ementa: 

Estabelece diretrizes para a oferta de Educação em Tempo Integral nas Escolas Públicas 

Municipais e cria cargo Comissionado de Coordenador de área e dá outras providências. 

Após a leitura do projeto, o Sr. Presidente posta em 2ª discussão e votação, sendo 

aprovado por todos os vereadores presentes, sendo os vereadores Alexandre Araújo da 

Costa; Frailan Mota da Silva; Felype Martins de Oliveira; Hannaelton Falbo Ferreira; João 

Rosal Gonçalves; Jobson Willames Barros Silva; José Adilson de Lima; Maria José Silva 

Santos; Pedro Marconi de Souza Barros e Silvano Pereira da Silva. Projeto de Lei do 

Poder Executivo nº 013/2025 Ementa: Dispõe sobre a criação do Conselho Municipal da 

Juventude e dá outras providências. Após a leitura do projeto, o Sr. Presidente posta em 

2ª discussão e votação, sendo aprovado por todos os vereadores presentes, sendo os 

vereadores Alexandre Araújo da Costa; Frailan Mota da Silva; Felype Martins de Oliveira; 

Hannaelton Falbo Ferreira; João Rosal Gonçalves; Jobson Willames Barros Silva; José 

Adilson de Lima; Maria José Silva Santos; Pedro Marconi de Souza Barros e Silvano 

Pereira da Silva. Projeto de Lei do Poder Legislativo N° 035/2025 Ementa: Institui a 

Política Municipal de Conscientização e Combate à Adultização e Sexualização Infantil no 

município de Brejo da Madre de Deus, e dá outras providências. Após a leitura do 

projeto o Sr. Presidente posta para 2º discussão e votação, sendo aprovado por 

unanimidade. Projeto de Lei do Poder Legislativo N° 036/2025 Ementa: Institui o 

Programa “Câmara Mirim” no Município de Brejo da Madre de Deus, sob responsabilidade 
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da Câmara Municipal, e dá outras providências. Após a leitura do projeto o Sr. 

Presidente posta para 2º discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. Projeto 

de Lei do Poder Legislativo N° 037/2025 Ementa: Dispõe sobre a proibição da nomeação 

ou contratação, no âmbito da Administração Pública Municipal Direta e Indireta, de 

pessoas condenadas por crimes de pedofilia, estupro e violência contra a mulher no 

Município de Brejo da Madre de Deus – PE, e dá outras providências. Após a leitura do 

projeto o Sr. Presidente posta para 2º discussão e votação, sendo aprovado por 

unanimidade. Projeto de Lei do Poder Legislativo N° 038/2025 Ementa: Denomina de Rua 

Cicero Clemente das Neves Rua projetada número 228, no Loteamento José Neves 1, no 

distrito São Domingos, e dá outras providências. Após a leitura do projeto o Sr. 

Presidente posta para 2º discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. Projeto 

de Lei do Poder Legislativo N° 039/2025 Ementa: Institui o “Dia Municipal do 

Bacamarteiro” em Brejo da Madre de Deus/PE, incluindo-o no calendário oficial de 

eventos culturais do município. Após a leitura do projeto o Sr. Presidente posta para 2º 

discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. Projeto de Lei do Poder 

Legislativo N° 040/2025 Ementa: Declara o Bacamarte como Patrimônio Cultural Imaterial 

do Município de Brejo da Madre de Deus/PE. Após a leitura do projeto o Sr. Presidente 

posta para 2º discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. Projeto de Lei do 

Poder Legislativo N° 041/2025 Ementa: Fica instituído no Município de Brejo da Madre de 

Deus o Programa Municipal de Educação para o Trânsito, com o objetivo de promover a 

conscientização de pedestres, ciclistas, motociclistas e condutores em geral sobre 

segurança viária e respeito às normas de trânsito e dá outras providencias. Após a 

leitura do projeto o Sr. Presidente posta para 2º discussão e votação, sendo aprovado 

por unanimidade. Projeto de Lei do Poder Legislativo N° 042/2025 Ementa: Denomina 

Artéria Pública no Perímetro Urbano de “rua Otacílio Pereira de Andrade F 

ilho”, localizada na Rua Projetada 01 no Loteamento Parque Residencial, no distrito 

Fazenda Nova, e dá outras providências. Após a leitura do projeto o Sr. Presidente 

posta para 1º discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. Projeto de Lei do 

Poder Legislativo N° 043/2025 Ementa: Institui o Programa Municipal de Reciclagem e 

Coleta Seletiva, e dá outras providências. Após a leitura do projeto o Sr. Presidente 

posta para 1º discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. Projeto de Lei do 

Poder Legislativo N° 044/2025 Ementa: Fica substituído o nome da rua Capitão Nicolau, 

no Perímetro Urbano do distrito Fazenda Nova por “Maria José Fontes de Oliveira”, e dá 

outras providências. Após a leitura do projeto o Sr. Presidente posta para 1º discussão 
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e votação, sendo aprovado por unanimidade. Projeto de Resolução nº 034/2025 

Ementa: Fica concedido o título honorífico de cidadão do Brejo da Madre de Deus, 

ao llmo. Senhor José Edson de Oliveira, pelos relevantes serviços prestados ao 

nosso Município. Após a leitura do projeto o Sr. Presidente posta para 1º e única 

discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. Projeto de Resolução nº 

035/2025 Ementa: Fica concedido o título honorífico de cidadão do Brejo da Madre 

de Deus, ao llmo. Senhor Charlles Rekson Barboza de Lima, pelos relevantes 

serviços prestados ao nosso Município. Após a leitura do projeto o Sr. Presidente 

posta para 1º e única discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade.  Projeto de 

Resolução nº 036/2025 Ementa: Fica concedido o título honorífico de cidadão do 

Brejo da Madre de Deus, ao llmo. Senhor André Pereira dos Passos, pelos 

relevantes serviços prestados ao nosso Município. Após a leitura do projeto o Sr. 

Presidente posta para 1º e única discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. 

O Sr. Presidente faz suas considerações finais, agradece a Deus pela oportunidade de 

presidir a 03ª (terceira) Reunião Ordinária deste 4º (quarto) Período de Sessões, 

marcando a próxima Reunião Ordinária para o dia 14 de outubro de 2025 às 9:30h da 

manhã, encerrando os trabalhos. Do que para constar em Reunião, eu, Claudia Jamile de 

Souza Santos, com autorização do Sr. Presidente Orácio Jose da Silva (Mané Bento) 

lavrei a presente Ata, que será discutida, votada, aprovada e assinada pelo Presidente e 

1ª Secretária da Mesa. Brejo da Madre de Deus, 14 de outubro de 2025.  


